

**ШИЛА ФАБРИКА РАСПАШОНКИ.
ТЕПЕРЬ - СПЕЦОВКУ** (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

№ 127 (8459)

Среда, 10 июля 1996 года

В розницу цена договорная

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Помаленьку, но жилье строится

В первом полугодии в Сургуте сдано в эксплуатацию 75 тысяч квадратных метров жилья.

Это несколько меньше, чем планировалось. В третьем четвертом года намечено ввести не менее 60 тысяч, или почти половину оставшегося объема.

Основными заказчиками нового жилого фонда, как и прежде, являются муниципалитет, АО "Сургутнефтегаз" и "Сургутгазпром". Очень

активно стало решать наиболее важную социальную проблему газоперерабатывающий завод. Им построено три дома. В одном из них, расположенным в 33 микрорайоне, открываются два магазина, оборудование для которых приобретено на средства этого акционерного общества.

Зоя СЕНЬКИНА.

Новые контракты «Нефтегаз-96»

В конце июня в Москве на Красной Пресне проходила выставка "Нефтегаз-96", где свои технологии представляли не только российские производители промышленного оборудования, но и западные фирмы.

В России это самая крупная ежегодная выставка нефтегазовой отрасли. Ее посетили свыше десятка специалистов аппарата управления АО "Сургутнефтегаз".

Это люди, руководящие бурением, добычей, ремонтом скважин, курирующие охрану окружающей среды и т.д. Каждый на выставке присматривался к новейшим технологиям в своем деле. Выставочные залы разместились в пяти громадных закрытых помещениях, а одна экспозиция была под открытым небом, где представили габаритное оборудование - краны, насосы. Помимо же и приобрести быту.

Американская фирма "Бендер" предстала оригинальное решение защиты трубопроводов от коррозии путем полиэтиленовой вставки внутрь трубы. Особенность этой технологии в том, что она пригодна для работы при минусовой температуре. Уже на этой неделе американцы представят свои расчеты и технико-экономическое обоснование на техническом совете "Сургутнефтегаз" для прокладки нового участка трубопровода. Технология будет внедрена на Западно-Сургутском месторождении. По всей видимости, это не единственный контракт, заключенный "Сургутнефтегазом" на этой выставке.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

Почту будут возить реже

Вчера в районной администрации подписан документ, согласно которому почта в такие поселки, как Угут, Юган ЛЗУ, Горный, Локосово, Сытомино, Лямино и Высокий Мыс доставляться в третьем квартале только раз в неделю.

Это непопулярное решение связано с задолженностью районного бюджета перед Сургутским районным узлом федеральной почтовой связи (РУФПС). Согласно решению районной Думы почтовики получают из бюджета дотации по двум статьям: перевозка почты внутри района и содержание помещений. Существует и соответствующий договор с районной администрацией.

Однако дело с дотациями обострило пока что сложно. Администрация задолжала РУФПС за первый квартал. Денег нет и не ожидается.

Андрей МАРКИН.

Модно, но не всегда надежно

Пейджер - один из немногих атрибутов "нового русского".

Благодаря маленькой коробочке с экраном высвечивающегося текста абонента пейджинговой связи несложно разыскать в любом месте.

Однако и здесь бывают накладки с неявляемками. В понедельник, например, до абонентов пейджинговой связи фирмы "Сибком" было "не достучаться". С десяти утра до четырех часов вечера здание, в котором расположена фирма, было полностью обесточено в связи с пов-

реждением силового кабеля.

Одновременно лишились света и связи расположенные рядом таможня, автозаправочная станция "Гелема" и другие заведения по Профсоюзной. Пожелавшим передать сообщение для абонента операторы пейджинговой связи откровенно признавались в своей зависимости от исправности кабеля. Так что все новое напрямую связано с бесперебойной работой старого.

Татьяна КИФОРУК.

ВЧЕРА - АБИТУРИЕНТЫ, СЕГОДНЯ - СТУДЕНТЫ

Подошли к концу вступительные экзамены для абитуриентов, решивших поступить в Сургутский государственный педагогический институт.



СЕГОДНЯ должно состояться зачисление, и благополучно прошедшие испытания с волнением ожидают решения своей судьбы. К моменту первого экзамена на некоторый из восемь специальностей СГПИ наблюдался самый высокий конкурс среди сургутских вузов. Например, на вводную со следующего учебного года психологии было подано 5 заявлений на одно студенческое место. Правда, рекорд продержался недолго, и 125 полученных в первый же день "двоек" (ровно четверть всех абитуриентов) значительно увеличили шансы остальных.

Отличных оценок было всего 25. Комментируя такой результат, ректор СГПИ Н.В. Коноплина подчеркнула, что появление альтернативных средних учебных заведений отнюдь не улучшило уровень знаний старшеклассников.

Уже завтра самые достойные станут студентами. И первое, что им предстоит - это отработка своей первой студенческой практики.

На снимках: кто из них будет студентом СГПИ, они пока еще не знают.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

Счастливая дюжина

Весной этого года в нашей газете были опубликованы условия и вопросы экологической викторины, разработанной комитетом экологии и охраны природы администрации Сургутского района.

Обрадовало устройтелей этого конкурса то, что любителей природы среди нас не так уж мало. Письма с ответами пришли не только из нашего города, района, но и из Украины, где, как оказалось, тоже есть знакомы северного края.

Комиссия по рассмотрению от

ветов отметила высокий уровень

знаний всех участников. Многие на

брали свыше 20 баллов, а ведь вопросы были не из простых. Однако призов удостоились лишь 12 участников викторины, которые сумели правильно ответить на 25 и более вопросов. Так, именно 25 очков набрали М.П. Теренок, Н.Д. Губар, и Г.П. Грантина. На один балл больше заработали В.А. Бизина, В.В. Хвойинский и станция юных натуралистов.

Еще на шаг впереди оказались И.А. Пудовкина, М.А. Пудовкина и Е.А. Новоселова. Всего на один из тридцати вопросов не удалось ответить С.М. Араповой. А абсолютными победителями стали жительницы Белого Яра Н.А. Чечеткина и Н.И. Бардыла.

Организаторы викторины поздравляют победителей и приглашают их в администрацию района получить призы и поздравления. Если же вы не смогли оказаться в победной дюжине, не расстраивайтесь: вас ждут другие конкурсы и викторины, где удача уже обязательно улыбнется именно вам.

КРИМИНАЛ

Столкновения с 99-й моделью "Жигулей" избежать не удалось.

В результате аварии водитель-виновник отделался переломом подколенника и сотрясением мозга. Пассажир ВАЗ-2109 от полученных травм скончался на месте происшествия. Водитель 1968 года рождения госпитализирован в реанимацию.

И В ЖАРУ ПРОДОЛЖАЮТ ГРАБИТЬ

7 июля в разгар дня неизвестные проникли в квартиру по улице Привокзальной,

двадцатилетняя хозяйка которой числилась как нигде не работающая.

Тем не менее отсутствие зарплаты у владельца не помешало изрядно поквизиться домашнику. Пассажир ВАЗ-21206, превысив скорость движения, не справился с управлением и вылетел на встречную полосу.

Варвара ШАРАПОВА.

ЖЕРТВЫ ВОДЫ

Жара наглядно отразилась в криминальной сводке количеством утонувших.

Два-три человека в сутки уносят сургутские водоемы ежедневно. Факт, согласитесь, ужасающий. Трагедия происходит в основном на водохранилище ГРЭС-1, теплом канале и Черной речке.

6 июля около шести вечера на берегу Черной речки в районе аэропорта был обнаружен труп шестилетнего мальчика.

Ребенок был зарегистрирован в криминальной сводке от 5 июля как без вести пропавший во время купания в районе пляжа на водохранилище ГРЭС-1. Сутки вода держала в себе маленького пленика. Трудно ли уберечь его от трагедии?

СЛОДКИЙ УДАР НА ДОРОГЕ

6 июля, в 21.15 на автодороге Сургут-Нефтеюганск водитель ВАЗ-2106, превысив скорость движения, не справился с управлением и вылетел на встречную полосу.

Вот и Сургутская швейная фабрика работает в основном в интересах НК "Сургутнефтегаз". Причем в последние годы она не только встала на ноги, но и продолжает успешно развиваться.

Образовалось предприятие пять лет назад на базе филиала Тобольской швейной фабрики. Второй учредитель - АО "Сургутнефтегаз" выделил валюту, на которую было закуплено оборудование ведущих фирм Германии и Японии.

В первое время своей работы фабрика ориентировалась в основном на выпуск детской одежды. Производили ее много, богатым ассортиментом, но цена была высокой. Сказывалась сезонная надбавка на зарплату работникам, большие расходы на электроэнергию, отопление, доставку тканей и комплектующих изделий.

План по выпуску был высоким, а реализовывалась продукция слабо. Постепенно явились затаенные склады, а тут еще хлынувший на наш рынок вал импортной продукции сделал ее неконкурентоспособной. Производство детских вещей пришло сначала сократить, а потом и полностью прекратить.

В это время генеральному директору СНГ были представлены образцы канадской спецодежды для нефтяников. Выполнены они были из особой водонефтестойкой ткани, утеплены пухом и выгодно отличались от темной, тяжелой и неудобной одежды, в которую одевались работники объединения. Костюмы получились легкими, удобными и красивыми. В качестве верхнего материала использовалась отечественная плащевка, а пух заменен синтепоном. В процессе испытания новой одежды выяснился интересный факт. Нефтяники, которым она была выдана, стали носить ее не как рабочую, а как выходную. Им было непривычно трудиться в красивых костюмах, да и жаль было одежду такого качества. Парадокс, но фабрике пришлося это учсть и следующую партию одежду сделать внешне не столь броской.

Сейчас здесь выпускается 25-28 новых моделей спецодежды. В прошлом и этом году фабрика

Вчера свело ногу. Завтра сведет мозги

Во время проведения второго тура президентских выборов на площади перед ДК "Энергетик" выступала московская шоу-группа "Ногу свело", которая, видимо, должна была создать у молодежи соответствующую атмосферу.

Похоже, что со своей задачей она успешно справилась, а содержание творчества этих музыкантов точно соответствует названию группы. Помните, в мультильме про Брунгеля: "Как вы яхту

СПРЕДСТАВИТЕЛИМИ первой - трехбомжками встретился и разговорился на берегу теплого канала, в районе промузла. У каждого из них своя судьба, свое несчастье, опустившее их на дно жизни.

Старший из них, Сергей Павлович, или Пальчи, как его называют собратья по несчастью, бицет около 12 лет. Имеющий высшее образование, в принципе, крепко стоявший на ногах, из семейства неурядиц он сначала ушел в запой. А когда очнулся от "веселых" - ни дома, ни семьи, ни документов, значит, работы уже не было. Из Поволжья приехал в Сургут, попытавшись начать новую жизнь, но... Чтобы устроиться на работу, нужна прописка, чтобы прописаться - необходимо встать на воинский учет.

Многие не выдерживают замкнутого круга, куда загнали себя сами, и вновь - запой, моральная деградация. Но весной-летом некоторые из бичей немного преображаются, стараются устроиться на шашбашку - на строительство дач, парников. У двух друзей по несчастью Сергея Павловича про-

назовете, так она и поплынет".

Вероятно, программа "Молодежь Сургута", одобренная отделом культуры и управлением образования, но так и не доведенная до жителей города, предполагает выступление подобных групп и вперед, чтобы послужить формированию городской молодежной культуры соответствующего

к сожалению, иные сургутские правители не одинаки в стремлении развлечь отечественную культуру. Немало и в Москве тех, кто, экспериментируя над страной, с удовлетворением наблюдает, как пагубно влияют на нравственность

разного рода "Тропиканки", порнографические издания и мультиплексионные черепашки-ниндзя. Как видим, забыт экспериментаторов окружены все возрастные группы.

И прав оказался бывший главный милиционер Сургута, который говорил, что, "преступность была, есть и будет". Сейчас уже нормой становятся преступления десятилетних ребятишек-наркоманов и токсикоманов. Скорее станет ставить не одну, а две, три железные двери в свою квартиру. Новые думы и новые президенты будут принимать очередные программы по борьбе с преступностью, а администрации города будут распро-

странять по почтовым ящикам "бесплатную" газету с перечислением очередных трагедий, которые произошли в городе за сутки.

Вероятно, это и есть фаза обскурации по Л. Гумилеву, когда процессы распада в это социальной системе становятся неизбранными и начинают самому изничтожение нации.

Можно понять счастье американского президента по поводу состоявшихся выборов в России. Еще бы, страна с тысячелетней историей принятия правила игры страны-голливуда. Самериканцами тоже ясно: их демократия еще в "штанишках коротких". Но на Руси

еще семь с половиной веков назад с помощью демократической процедуры голосования из Новороссии трижды изгоняли, а потом просили вернуться человека, который в критические для Руси времена сумел ее трижды спасти. Этот человек - Александр Невский.

Пять лет назад большинством голосов было принято решение о сохранении СССР.

И вот очередной праздник демократии. Как бы не случилось, что на следующих дембахах в Сургуте будет выступать группа под названием "Мозги свело".

В. СТОРОЖЕВ.

ЗЛОБА ДНЯ ИХ ДОМ - ПОДВАЛ

Обитатели подвалов, бомжи, или бичи, как их называют, - проблема для города не новая, а потому не перестающая быть острой и болезненной. Для горожан это еще и дополнительная тревога за своих детей, за свое имущество. Я думаю, что эти жалкие люди как бы на две группы.

блемы практически того же характера - тяга к водке.

Самый младший из них - Валерий дважды лежился, но снова махнул на все рукой, и вновь подвали. По специальности же он - столяр-краснодеревщик. Пахом, третий их друг, - плотник-бетонщик. А сам Пальчи - инженер.

Так они и будут брататься за гробы на дачах, а осенне - опять подвали, мытье и сдача стеклоторы, и никакого просвета. Я спросил у них, пьют ли они во время работы. Ответили, что почти нет: конкуренция будь

здоров, хозяин тут же найдет других. Пьют только, если он угостит.

Так же мешает заработать деньги и не бежать сломя голову под водкой, а нормально одеться и выехать в родные места? Отвечают - привычка. Да и родные давно от них отказались. Кому, мол, мы нужны - такие?

А вторая группа занимается разгрузкой вагонов. Проживают общиной, число которой колеблется от шести до четырнадцати человек. Живут в подвалах по железодорожникам. Люди они, в принципе, безобразные, хотя много пьющие

заезжие купцы, к которым подряжаются работать, помыкают ими, как хотят. В основном обманывают при расчете, снижая заработанную сумму в два-три раза. А кому им жаловаться, беспаспортным, бездомным? Вот терпят и пьют горькую до тех пор, пока не замерзают зимой на улице, или не погибнут в драке за стакан дешевого портвейна. Жаль этих людей. Но как и чем им помочь?

Некоторым удается вырваться из этого порочного круга. На моей памяти есть пример, когда человек смог покинуть среду бомжей. В 1994 году он пришел в ГОМ-1 Сургут и рассказал о своей жизни. Ему разрешили ночевать в отеле, пока начальник ГОМ-1 выбывал для него общежитие, восстанавливал документы, устраивал на работу. Как дальше сложилась судьба этого человека, я не знаю.

Может, у кого-нибудь из власти имущих просится сострадание к этим людям. Может, не все они окончательно потеряны для общества, если все же находят в себе силы и желание работать и приносить пользу.

Михаил ИВАНЬКОВ.

ходить в одежду допотопного вида. Так как фабрика с самого начала получила современное оборудование, то переход на новую продукцию не занял много времени. При помощи автомата для обработки системы "Assys" германской фирмы "Бульмер" были разработаны и размножены необходимые лекала по размерам и ростам, в качестве поставщиков тканей выбраны надежные партнеры из Москвы и Иванова.

Вскоре первая партия новой одежды была готова и отдана на испытания работникам объединения. Костюмы получились легкими, удобными и красивыми. В качестве верхнего материала использовалась отечественная плащевка, а пух заменен синтепоном. В процессе испытания новой одежды выяснился интересный факт. Нефтяники, которым она была выдана, стали носить ее не как рабочую, а как выходную. Им было одежду такого качества. Парадокс, но фабрике пришлося это учсть и следующую партию одежду сделать внешне не столь броской.

Сейчас здесь выпускается 25-28 новых моделей спецодежды. В прошлом и этом году фабрика



Получила на них сертификаты качества и лицензию Московского научно-исследовательского института легкой промышленности

Комбинезоны, костюмы, летние и зимние куртки выполнены из изобранной ткани, функционально удобны и украшены оригинальной вышивкой в виде эмблемы объединения. У предприятия появился устойчивый рынок сбыта своей продукции и ежемесячный товарооборот достигает 3 млрд. рублей. Но и это не предел.

На проводившихся в этом году выставках в Москве и Тюмени продукцией сургутских швейников интересовались компании из других городов. Многие хотят сейчас готовы заключить партии одежды для своих работников, но не имеют для этого "живых" денег, а заключать бартерные сделки или проводить взаиморасчет фабрике не разрешает ее владелец.

Есть у руководства фабрики и задумки на будущее: ведутся работы по подготовке к выпуску нового типа зимнего костюма, которому будут не страшны ни суровые морозы, ни нефть. Опытная партия уже прошла проверку в реальных условиях, но выяснилось, что некоторые ценные материалы, применяемые в костюмах, начинают трескаться при температуре ниже минус 37 градусов. Пришлось искать им замену.

Перспективной видится и работа

с тяжелыми тканями типа брезента, но надо порядка 140 тысяч немецких марок, чтобы закупить необходимое оборудование. А пока здесь не изготавливаются спецодежды для болельщиков, магазинов, мастерских. Все это тоже приносит ощущимую прибыль.

Коллектив фабрики женский, и руководство немало делает для того, чтобы облегчить условия труда. Здесь установлена 36-часовая рабочая неделя, причем работают всего четыре дня. С 1 июня по 1 сентября основная масса рабочих уходит в отпуск и производство останавливается. За это время специальные бригады ремонтируют помещения, налашивают оборудование, а остальные отыскивают с детьми.

Высокий заработок женщин, что тоже играет не последнюю роль. Поэтому и коллектив стабильный, многие работают с первого дня, и, хотя соревнование сейчас не в моде, есть на фабрике свои передовики. Такие, например, как мастер А. Бакулина, швея Г. Хабирова, ведущий экономист по труду А. Сафонова, конструкторы-модельеры В. Ткачук и А. Баев.

Часть работниц повысила свою квалификацию на курсах в Москве. Учатся новым принципам хозяйствования и руководства фабрики. Ее директор закончил Всесоюзный заочный финансово-экономический институт, а главный инженер учится на последнем курсе.

В целом сфера деятельности Сургутской швейной фабрики широка и разнообразна. На ней нет и не гоняется за "высокой модой", шьют вещи качественные, красивые и надежные, а коллектива объединяет предпринимчивость и профессионализм. Это, на мой взгляд, и позволяет ему успешно существовать в нынешнее нестабильное время.

Владимир ДОБРЫНИН.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

еще семь с половиной веков назад с помощью демократической процедуры голосования из Новороссии трижды изгоняли, а потом просили вернуться человека, который в критические для Руси времена сумел ее трижды спасти. Этот человек - Александр Невский.

Пять лет назад большинством голосов было принято решение о сохранении СССР.

И вот очередной праздник демократии. Как бы не случилось, что на следующих дембахах в Сургуте будет выступать группа под названием "Мозги свело".

В. СТОРОЖЕВ.



Дачное дело азартно, как спорт.
И тут не бывает
случайных удач.
Только
настойчивый труд, знания
и умения дадут хороший урожай.

КУРС - НА ВЫСТАВКУ

Ярмарка умений

В конце августа - начале сентября состоится традиционная выставка плодов, выращенных сургутскими дачниками.

Конкретную дату ее проведения определят оргкомитет, заседание которого намечается на ближайшие дни. Средства для организации выставки, поощрения ее победителей будут выделены из бюджета.

Поэтому есть смысл уже сей-

час подумать об участии в ней, определиться с экспонатами, которые будут представлены на всеобщее обозрение и с особым удовольствием, выращивать какой-нибудь чудо-экземпляр. Пусть дивятся и завидуют другие дачники вашему умению.

НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

В плюре солнышко играет

12 июля - Петров день.
С этой датой связано много народных примет, большинство из которых относятся к страдной поре - сенокосу.

С Петрова дня - красное лето, зеленый покос.

С Петрова дня - пожна.

Худое лето коли сена нету.

Всякий, кто дорос,

спеши на сенокос.

В цвету трава - косить пора.

А еще говорили, что на Петров день солнечко играет. Или так: "Как придет Петро, так будет и тепло". Сохранилась и такая примета. На святого Петра дождь - урожай худой, два дождя - хороший, три дождя - богатый.

Петров день - "разговины", конец петровского поста.

Сенокос сенокосом, а работы на огороде не убывает, потому что без ухода нет обихода - так говорит народная мудрость. Несколько "узелков" на заметку.

Доход не бывает без хлопот. Где работно, там и густо, а в ленивом дому - пусто. Работа и мучит, и кормит, и учит. Кто рано встает, тому Бог подает.

За праведными трудами подмечайте такие детали: в июле тучи простираются по небу полосами - будет дождь; если утром трава сухая - к кончи окажи дождя; зеленоватая окраска Луны - признак наступления сильной засухи.

ПОРА ПОДУМАТЬ ПРО ЗАПАС

Готовь приправы летом

В июле неплохо начинать делать зимние заготовки: консервировать, мариновать, варить варенье и джемы, сушить зелень.



"Удачный" натюрморт.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Ценную для здоровья зелень хорошие хозяйки подают к столу круглый год. Сушат корнеплоды зеленых так. Их вначале моют, режут тонкими ломтиками, раскладывают на картон, бумагу, фанеру или нанизывают на нитку и развесывают на сквозняке (не на солнце!). За пять-шесть солнечных дней на открытом воздухе, в тени или за ворсом-десять дней в комнате, при температуре 20 градусов они высыхают. Сушку можно производить и в духовом шкафу.

Листья петрушки, сельдерея, укропа сушат на солнце, над плитой, в духовке. Затем их измельчают и хранят в виде зеленого порошка.

Ароматной получается приправа к горячим блюдам из соленой зелени. Для этого листья моют, мелко режут. Корнеплоды петрушки, сельдерея, моркови, лук репчатый или лук-порей также моют, режут ломтиками или пластинками. На один кг перемешанной смеси для остроты и запаха добавляют стручок острого и 3-5 стручков сладкого перца, очищенных от семян и чисто нарезанных. Все еще раз тщательно перемешивают и кладут соль в количестве 20 процентов от веса зелени.

Смесь раскладывают в стеклянные банки, хорошо уплотняют и закрывают. Хранить приправу можно даже в обычных комнатных условиях. Столовая ложка зелени на два литра бульона прибавит первому блюду вкуса и аромата.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Кое-что о курином помете

Купили немногого птичьего помета, а в каких пропорциях он используется - не знаем.

Посоветуйте, как применять это удобрение.

Г. Свиридов.

Птичий помет - самое концентрированное органическое удобрение. По своим свойствам он превосходит настои. В нем много азота, фосфора, калия.

Хранят помет высушенным или в смеси с торфом-крошкой 1:1 с добавлением небольшого количества суперфосфата. Складировать его в большие кучи не

рекомендуется, так как при этом за два-три месяца улетучится половина азота.

Помет в смеси с суперфосфатом применяют осенью как основное удобрение в дозах 20-30 кг, в чистом высушшенном виде 30-40 (под картофель 29-30 кг), в смеси с торфом 50-100 кг на 100 квадратных метров почвы. При подкормке растений его разводят водой в соотношении 1:10 или даже 1:14. После этой процедуры рекомендуется еще раз произвести полив чистой водой.

ПРОБЛЕМА

Спасение ограбленных - дело рук самих ограбленных?

"Продаётся дача..."
Объявления такого характера нередко можно встретить в любом месте.

Рассказывают анекдотичные истории. Встав поутру, супруги быстро собрались на работу. Мужстал заводить машину, спросонья не заметил что колеса на ней отсутствуют. Грабители унесли их ночью, когда супруги крепко спали. Соседы вынутили: подбросили дачники в город.

Воруют из "фазенд" все, что попадается под руку, а это в основном ношеные вещи, посуду. А уж телевизоры, пусть и не последних марок, бывшие в употреблении, уносят за минуту душу.

Некоторые бомжи, изучив поварки хозяев, которые подолгу не появляются на участках, без зазрения совести встают на посту в дачных постройках. Да еще и любезно раскладывают о себе-домами, выдавая себя таким образом за хороших приятелей хозяев. Ини у кого не возникает сомнения, что здесь что-то не так, никто даже не попытается сообщить владельцу, никто не стремится постыдиться.

Настоящий произвол царит на дачах. Нынче весной, рассказывают, не успели хозяева некоторых участков высадить рассаду, а уже тут же украдут: растет теперь в другом месте. А что будет, когда начнет зреть урожай?

К сожалению, председателям СОТов обращаться бесполезно - они ничего не видят и не слышат: кому же хочется подставлять свою голову под кулаки взломщикам, грабителям, мелких воришкам? В случае если они присматриваются за близлежащими к сожрежкам

участками, а что происходит на дальних - это им знать "не положено". Намилицию тоже несет никакой надежды - она увязла в раскрытии квартирных, уличных и прочих преступлений. Разве что нечто из ряда вон выходящее вроде убийства на даче заставит сотрудников органов правопорядка выехать на место происшествия - во всех других случаях в кооперативы не наездышься.

Что же делать бедному дачнику? Где и кого искать заступничества? Скорее всего, надо рассчитывать только на себя, создавать что-то вроде дружин, устанавливать дежурство. На улицах и в переулках дачных кооперативов выпытывают тех, кто стремится поживиться чужим добром, куропасят на территории частной собственности, которая является неприкосновенностью. Словом, спасение тех, кто страдает от воров, в наших руках - нужно только объединиться, стать нетерпимыми к проказам в меру раслаившихся хулиганов, дать им отпор.

А может быть, в УВД создадут небольшое подразделение, специализирующееся на профилактике дачных преступлений? Профессионалы, конечно же, спряваются с этим делом лучше любителей. И хотя некоторые жалеют расставаться с дачным участком, их вынуждают делать это: не хочется работать на дядю или жить с оглядкой, не подкинуть ли кто-нибудь "красного петуха".

ЗЕЛЕННАЯ КОСМЕТИКА

Укроп с грязки - коже зарядка

Укроп не только вкусная приправа к различным блюдам, но и лечебная культура.

Плоды этого растения содержат эфирное масло, а также жирное масло, в состав которого входит ряд органических кислот. Препараты из плодов укропа повышают секрецию пищеварительных желез, оказывают желчегонное и мочегонное действие, а также регулируют моторную деятельность кишечника и оказывают некоторый антибактериальный эффект. Но и это еще не все.

Укроп городской применяют в косметике. Для ухода за нормальной и жирной кожей настой плодов (1:10) используют для ее очистки вместо лосьонов и воды с мылом. Для лечения и профилактики розовых угрей используют настой плодов в том же соотношении. Смоченные в этом растворе и слегка отжатые марлевые салфетки накладывают на лицо на 15 мин через сутки. Курс лечения - до 15 процедур.

Можно использовать и другую методику. Свежий укроп промывают, измельчают, тщательно смешивают с личным белком и накладывают на лицо в виде маски на четверть часа. Процедуру повторяют дважды в неделю до 15 раз.

Если рано появилась седина, то рекомендуется использовать отвар из семян укропа и корня лопуха. Поступают так: две столовые ложки измельченного сухого корня лопуха заливают 0,5 л очень горячей воды и кипятят до половины первоначального объема. Затем в полученный отвар добавляют две чайные ложки семян укропа и настаивают полученную смесь (но не кипятят) в течение 2-3 часов.

Полученный процеженный настой хранят в плотно закрытом флаконе в прохладном месте. Смесь втирают в кожу головы ежедневно в течение двух месяцев. Этот же настой помогает укреплять волосы.

ЭТО НАДО ЗНАТЬ

Не забудь и про соседа

Черную смородину и малину используют для плодоношения в течение пяти-восьми лет, а после этого срока кусты ликвидируют.

К этому времени следует вырастить двух-трехлетнее растение, место для посадки должно быть предусмотрено заранее, при планировке участка.

Одно из важных правил планировки - уважение к правам соседа. Ваши деревья не должны сильно затенять соседний участок. Расстояние от ствола дерева до межи или забора должно устанавливаться правлением СОТа. Если такого решения нет, то следует придерживаться расстояния 3,5-4 метра

для сильнорослых деревьев, а для среднерослых - 2-2,5 м. В полосе между деревьями можно посадить смородину, крыжовник, малину.

Чтобы домик на хуле был сухим и светлым, рекомендуется рядом с ним разместить низкие растения, а высокорослые отнести подальше.

Страницу подготовила
Зоя СЕНЬКИНА.

